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Bo3Begenn A3HOCTHU



Do3BeAeHue B KBaapat n B
CYMMbI M pa3H N ABYX
BbIpaXXeHuu

I'Ipn YMHOXEeHHHN MHOrI'o4JijeHa Ha MHOI'O4JIeH KaXKAbIA 4JIeH OJHOI'0

MHOT'OYJIEHA YMHOMKAIOT Ha KaXXAbli wien Apyroro. OfHAKO B HEKOTOPHLIX
CAy4YasX YMHOYKE€HUEe MHOIMOUJIEHOB MOYKXHO BBEIIIOJIHATEL KOpPOYe, BOCIOJIb-

30BaBILIHCH QOpMYNAMU COKPAULEHHO20 YMHONCECHUA.
(a+b)P=(a+b)(a+b)=a*+ab+ab+b*=
= a? + 2ab + b>.

3HAYUT,
(a + b)? = a? + 2ab + b>.

KBaZIpaT CYMMBI JIBYX BhIpa’XeHHUH paBeH KBaJApPaTy IepBOro Bbl-
pa’keHus IIIOC VABOEHHOE IIPOM3BEAEeHHE IIePBOrO M BTOPOro
BBEIPpa’KeHHUH IJIIOC KBAJApPaAT BTOPOro BhIpa’KeHHA.



po3BedeHue B KBagpat U B
CYMMbI U Pa3HOCTU OBYX
BblpaXeHUn

(@a-b)?=(a-b)(a-b)=a*-ab-ab+b?=
= a® - 2ab + b2

3HaA4YHUT,
(a — b)? = a® - 2ab + b>.

KBaJIpaT pPasHOCTH JABYX BBIPDAYKEHHH paBeH KBAAPATY IIepPBOIO
BhIPDAXKEHUA MHUHYC VABOEHHOE IIPOM3BeJIeHHe NepBOro ¥ BTOPO-
ro BhIPDasKeHMH ILIIOC KBAJAPAT BTOPOr'o BEIPpAXKEeHUS.



po3BedeHue B KBaapat e
CYMMbI 1 Pa3HOCTHU ABYX
BblpaXeHUn

(a + b)® = a® + 3a*b + 3ab?* + b®.

Ky6 cymMMBI ABYX BhIpaskeHUH paBeH KyYOy nepBOro BhIPasKeHMUA
IUIIOC YTPOEHHOEe IIPOM3BeJleHUe KBaJpaTa IepBOro BhIPpajsKeHus
A BTOPOrO IIIOC YTPOEHHOE NPOM3BEeAeHNe [IepPBOro BhlpaXKeHus
M KBaJpaTra BTOPOro ILIOC Ky0 BTOPOro BEIPAXKEHUS.

(a - b)® = a® - 3a?b + 3ab® - b°.

Ky06 paaHocTH ABYX BhIpasKeHW paBeH KyOy HepBOro BhIpake-
HUS MHHYC YTPO€HHOe NpOM3BEJAeHHe KBajpaTa NepBOro BEIpa-
KeHUSA U BTOPOro ILIIOC YTPOEHHOE NPOM3BeJeHHe MNepBOro BhI-
pa’KeHMsa M KBaJpaTa BTOPOro MHHYC Ky0 BTOPOro BhIpakKeHMS,




[Tpmepbl

Bosseném B kBagpar cymmy 8x + 3.

ITo dopmyse kBagpaTa CYMMBI MTOJVYUM
Bx +3)=(8x))+2-8x:3+3%=064x?+48x + 9.

Boaseném B kBagpar pasHocTs 10x — y.
(10x — y)* =(10x)> -2 - 10x - y + y? = 100x2% — 20xy + y2.



[Tfpmepbl

BoaseaéMm B Ky6 cymmy 2x + 3.

(2x +3)*=(2x)* + 8(2x)?-3+3-2x-3*+3%=
= 8x% + 36x? + 54x + 27.

Boaseném B KyO passHocTs 3x — 3.
Bx-5)2=(3x)>-3(8x)*-5+3-3x-52-5%=
= 27x3% - 135x2 + 225x - 125.



N

3agaHuN

IIpeo6pasyiiTe KBaApaT ABY4JeHa B MHOTOUJIEH CTAHAAPTHOI'O
BUJA:

Ne1.

a) (@ + x)?;  6) (b -y

Ne2,
a)(—x +1)% 6)(-z-3)% B)(—n +8)% r)(—m - 10)%

Ne3,

a) (—3a + 5x)3 B) (—3m + 4n)%

6) (—6y — 22)%; r) (—122z — 3t)°.



N

3agaHuN

N24.

[IpeobOpasyiiTe BhIpa)KeHHue B MHOIO4YJIEH CTAHAAPTHOrO BUJA:

a) 3(x — y)% B) —6(5m — n)?;
6) —c(3a + ¢)?; r) b(1 + 2b)2.
Nes.
a) 2(a — 2)(a + 2); B) d¢c(c + 3)(c — 3);

6) x(x + 4)(x — 4); r) 7d*(d — 1)(d + 1).



i 3agaHus

N26.
YIpocTHUTE BEIPaXX€HHEe M HaWJIUTEe ero 3HadeHHe:
a) (a + 3)* — (a — 2)(a + 2) npu a = —-3,5;
6) (x — 3 —-(x + 3)(x — 3) npu x = —0,1;

Ne-.,
IIpeoOGpasyiiTe BeIpa)KeHHEe B MHOT'OYJIEH CTAHAAPTHOTO BHJA:
a) (10x? — 3xy®)?; B) (0,6b° — 5b?c?)?;
6) (8p® + 5p3q)?; r) (327 + 0,523%t)%.
Ne8.

3aMeHHTe CUMBOJIBI * OJHOYJIEHAMM TAK, YTOObI BHINTOJHANOCH
pPaBEeHCTBO:

a) (6a® + *)?2 = *x + * + 25x2;

6) (10m3 + *)?2 = x + x + 36m*nS,
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